Inps. Su 14 milioni di pensioni solo 403mila sono commisurate ai contributi

Retributivi nove assegni su dieci

w1 La sentenza della Corte co-
stituzionale che ha bocciato il
bloceobiennale di adeguamen-
toall'inflazione per le pensioni
diimporto superiore a tre volte
il minimo nel biennio 2012-2013
da una parte determina il pro-
blema immediato di trovare i
fondi per liquidare gli arretrati,
dall'altro riporta ancora una
voltainevidenzalanecessitadi
trovare un equilibrio trale pen-
sioni in pagamento, la maggior
parte delle quali scollegate dai
contributi effettivamente ver-
sati, e [e esipenze di bilancio
previdenziale e non.

A inizio 2015 risultavano in
pagamento 18.0.44.221 pension,
di cui 3.731.626 di natura assi-
stenziale che cioé sono state ri-
conosciuteafrontediunasitua-
zionediinvaliditd, unitao meno
aunacondizionediredditobas-
s0. Dei poco pill 14 milioni di
pensioni previdenziali, invece,
12,4 milioni (88+&) sono calcola-

te con il sistema retributivo, in
base al quale I'importo del trat-
tamento & collegato alla retri-
buzione percepita dallavorato-
reinun arcodi termpo prestabi-
lito e non ai contributi versa-
ti; 402.0971 sono calcolate conil
sistemna contributive (gquindi

ILFONDOELETTRICI
1199% delle pensioni degli
ex dipendenti di aziende
elettriche subirebbe un
taglio del 20-40%

con il ricalcolo contributiva

sulla base di quanto effettiva-
mente versato); 1.2 milioni con
il sistema misto.
“lrapportotracontributiver-
sati e prestazioni fruite & ogget-
to in particolare dell’'operazio-
ne “Inpsaporte aperte” avviata
dal neopresidente dell'istituto,

Tito Boeri, concnisi evidenziano
le regole in vigore in particolare
per determinate categorie dilavo-
ratori. Dopo i focus delle scorse
settimane dedicati ai dipendenti
dei servizi pubblici di telefonia, a
quellidel trasportoaereo, alfondo
deidirigentieaquello delle Ferro-
vie dello Stato, feri & stata lavolta
dei dipendenti dell'Enel e delle
aziende eletiriche private.
Secondo la simulazione effet-
tuata dallistituto di previdenza
su un campione costituito dalle
pensioni con decorrenza com-
presa tra il 2000 e il 2014 (il 40%
del totale), il 9o% di questi asse-
gni ha un importo superiore a
quello che si otterrebbe calcolan-
do la pensione con il sistema con-
tributive. Nel 799 dei casil'ipote-
tica applicazione del contributi-
vo determinerebbe una riduzio-
ne del valore del trattamento
compresatrailzoeil 4o percento.
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